



迎接G20 做文明有礼宁波人

我市扬尘治理出新招

百米塔吊装喷头 定时“降雨”除尘

□记者 周科娜 崔凌琳 通讯员 吴培均

百米高的塔吊上，安装一排喷淋头，打开喷淋头，工地就像人工降雨一样下起小雨，使得周围的扬尘纷纷降了下来。除了道路硬化、裸露砂石覆盖、渣土车出场必须密闭外，建筑施工工地扬尘治理又有了新设备，目前已在东部新城海晏北路的一个工地上安装到位。

记者从市住建委召开的全市建筑工程G20峰会环境保障暨文明施工扬尘整治现场推进会上获悉，今年我市将开展房屋建筑工地扬尘综合整治专项行动，加大建筑工地扬尘治理监督检查，对于违法违规现象，将进行严查。

喷淋头覆盖整个工地

在东部新城海晏北路的一处工地，工程车轮胎上沾满泥巴，出场前在必经的“车辆自动冲洗平台”上进行冲洗，冲洗干净后，到了大门口还得再冲洗一遍才能开上马路。在工地内主要马路一侧栏杆上也安装了喷淋头，一排喷淋头喷出水雾，不一会儿就把马路淋湿了。

虽然马路冲洗干净了，但是这些留在地上的污水会流向哪里？负责施工的宁波建工建乐工程有限公司的安全总负责人王绪光说：“这些污水，包括车辆清洗等设备使用后留下的污水，都会进入收集池，在工地的东南角有一个沉淀池，这里可进行污水的三级沉淀，沉淀后的净水可以再次循环使用，用于冲洗和喷淋上，达到了节约用水的目的。”

塔吊能进行高空运输，但是这里的塔吊上也安装了

喷淋系统。记者看到，从高空洒下水雾，能对施工现场实施大范围的喷淋，附近的几台雾炮也在工作中。“现在工地上正在工作的有4台雾炮，射程范围是40-60米，能随时移动，进行降尘。”王绪光说。也就是说，这些固定和不固定的喷淋头，能实现对整个施工场地的全覆盖。

开展工地扬尘专项整治行动

建筑工地黄沙漫天飞、行人只能捂住口鼻的场面让人深恶痛绝，不但对周围环境造成污染，同时也会对市民身体带来危害。为此，我市近期将开展一系列的房屋建筑工地扬尘综合整治专项行动。

市住建委质安处副处长郑建华说，我市中心城区和各县（市）主城区范围内在建房屋建筑工地，要求实现“八个100%”：施工现场沿工地四周设置连续围挡100%；外脚手架密目式安全网安装率100%；施工现场的水泥、砂石等易产生扬尘的建筑材料应入库、入池，

遮盖率100%；施工现场主要道路硬化率100%；施工现场余土及建筑垃圾等集中堆放，采取固化、覆盖、绿化等措施落实率100%；施工现场出场车辆冲洗设施及冲洗制度落实率100%；建筑渣土等运输车辆出场密闭率100%；施工现场主出入口处标牌设置率100%。

“同时，规定区域施工现场禁止使用现场搅拌砼和砂浆；对造价超过2000万的建设项目，还要求安装视频监管系统，对车辆冲洗、喷淋等过程进行摄录；创建标准化的工程，施工现场要求安装喷淋系统来抑制施工扬尘。”

同时，从即日起至10月底，市住建委将开展监督检查，对扬尘控制不达标的建筑工地，要求责令整改，直至达标后才可继续施工。同时，裸露场地和堆放的土方未采取覆盖、固化或者绿化措施的，以及对施工现场出口未设置车辆冲洗设施、未对驶出车辆进行冲洗、凌空抛掷建筑垃圾等对周围环境影响较大的现象，将进行严肃查处，并实施行政处罚。

民企党委副书记在APP上开“两学一做”讲座 党课生动鲜活赢得网友点赞

本报讯（记者 李臻）“党员怎样成为可爱、可亲、可敬的人？”昨日，在喜马拉雅FM“国福频道”的“两学一做”音频系列讲座中，鄞州博威集团党委副书记董国福主讲的最新音频刚上线，马上就有听众点赞下载了。

作为“两新组织”党委，博威集团在“两学一做”学习教育中创新党章党规教育，通过音频系列讲座、专题学习和党员作业等形式，在学深学透上下功夫，确保学习教育抓到实处、见到实效。

谈认识、谈体会、谈心得，在博威集团党委6个支部136名党员中，每个支部至少要开展2场这样的专题学习会，每场学习会至少要有10位党员发言。

在博威，最让人眼前一亮的是创新了“两学一做”的学习载体：每位党员可以从集团的微信公众号或者微信群中下载“两学一做”音频系列讲座，随时随地补课学习。

之所以想到通过这种方式来学习，董国福是有感于现代人的阅读习惯：“现在是互联网时代，年轻人接受知识的方式变了，我想是否可以利用碎片化时间来进行，这样大家更容易接受。”

作为一名老党务工作者，董国福感

觉到，现在学习的东西很多，“但是哪些东西有用，怎么学进去，这是我们必须要考虑的，只有把员工的愿望和学习内容有机结合到一起，学习效果才会体现出来。”

为了有更好的效果，董国福还进行了问卷调查，最后确定音频讲座每集时长8至10分钟，每次内容，董国福都事先查阅很多资料认真备课，结合党章、古今中外典故等内容，讲党课讲得深入浅出、生动鲜活。

“这样的形式深受集团党员们的欢迎，很多人都和我说，经常是在上班路上打开音频，到单位刚好听个二三集，很有效果。”董国福说，不单是本集团的党员关注了这个频道，还有辽宁、陕西等全国各地的听友加入收听的队伍，“前几天还有江苏听友联系我，是否可以给他们文字和音频，他们也想以这种形式来进行学习。”

记者了解到，到目前董国福《两学一做》专题已累计推送31讲，其中《两学一做》专辑20讲，《两学一做，学在支部，给书记支支招》4集，《两学一做，做在支部，党员应该怎么做》7集，下载量超过5100多人次。

暖心！宁波举行“六一”公益义卖 关爱高山海岛留守儿童



昨日，宁波文化广场，小朋友们义卖物品筹集善款，帮助有需要的人。

记者 崔引 摄

本报讯（记者 张昊）第67个“六一”国际儿童节即将来临，市文明办昨日在宁波文化广场举行宁波市庆“六一”暨“让我来帮助你”大型公益广场活动。

早晨尽管大雨如注，文化广场还是人潮涌动。大家相聚在江东东柳小学、江北实验二小等20所学校的孩子们用热情搭建的爱心商铺前，争相购买T恤、文具、手工饼干、多肉植物等义卖品。

“叔叔，请您支持一下我们的公益活动，献一份爱心。”广场上稚嫩的叫卖声此起彼伏。孩子们面对陌生的路人一点都不腼腆，手拿义卖物品向过往市民讲解活动的目的和意义。

“一早就卖掉了好几顶帽子，很开心。”江北广厦小学的陈思谦对记者说，自己赚钱帮助别人，这比从父母手中拿钱更有意义。

市文明办负责人告诉记者，今年“请让我来帮助你”共同关注的是宁波市高山海岛的留守儿童们。“这些孩子一年都难得见几次父母，甚至于有些已经忘记了父母的模样。今天活动的所有善款将用于购买一批MP3播放设备，并录制了由宁波市中小学生、社会各界志愿者精心挑选并讲读的故事，作为‘六一’礼物送到留守儿童手中，让他们通过听这些最美故事理解爱、勇气、正直和忠诚，并陪伴他们缺少父母的童年。”

宁波高新区开发投资有限公司诚聘

本公司是宁波国家高新区（新材料科技城）管委会直属国有独资企业，主要承担高新区政府投资项目代建、自筹资金项目建设及按高新区管委会要求进行对外投资管理等职能。因工作需要，特向社会公开诚聘：

1、前期工作人员1名

要求：35周岁以下，大专及以上学历，熟悉市政、房建前期报批及政府投资项目建设流程，具有2年以上相关工作经验，宁波大市区者优先。

2、工程管理人员2名

要求：40周岁以下，市政、道桥、给排水专业，本科及以上学历，中级职称，从事市政工程行业4年以上，懂设计、预决算者优先。

报名期限：登报之日起10日内。

联系人：姚女士 联系电话：87909506
电子信箱：yaomh@nbhtz.gov.cn
传真：87905300